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VERBALE N. 73/2025
SEDUTA DEL 18 DICEMBRE 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 18 (diciotto) del mese di novembre, alle ore 16:00, la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo
Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla   proposta  di  delibera  n.  89/2025,  avente  ad  oggetto

“Documenti  di  programmazione  2026/2028:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  DUP,
bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed  ulteriori  allegati  ”,
proponente: Direzione Risorse Finanziarie. Saranno presenti la Vicesindaca Paola Galgani e la
Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria Nasti;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la diretta streaming della seduta è presente Monica Caiazzo.

Alle  ore  14:30 sono presenti  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Giovanni  Graziani,  Cristiano  Balli,
Alessandro Draghi, Lorenzo Masi.

Sono altresì presenti la Vicesindaca Paola Galgani e la Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria
Nasti.

Alle ore 14:45 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:45 entra il Consigliere Francesco Grazzini (in sostituzione di Francesco Casini).

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:46.

Il Presidente Graziani, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e agli ospiti
presenti, procede con l’illustrazione dell’ordine del giorno.
 
Terminata l’illustrazione dell’ordine del giorno, il Presidente Graziani dà la parola alla Vicesindaca
Paola Galgani.

Alle ore 14:54 entra il Consigliere Edoardo Amato.
Alle ore 14:54 entra il Consigliere Marco Burgassi (in sostituzione di Renzo Pampaloni).
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La Vicesindaca Galgani illustra la proposta di delibera n. 89/2025, delineando il quadro generale
delle risorse stanziate e analizzando più specificamente i seguenti aspetti:
- manutenzione ordinaria;
- piano del verde;
- area Caserma Lupi di Toscana;
- aree verdi scolastiche;
- patrimonio arboreo;
- orti e uliveti;
- giochi e arredi aree verdi;
- progetto ESCAPOS;
- manutenzione straordinaria;
- ciclopiste;
- illuminazioni aree verdi.

Alle ore 15:10 entra la Consigliera Michela Monaco.

Al termine dell’illustrazione della Vicesindaca Galgani, si apre una discussione tra le consigliere e i
consiglieri sulla proposta di delibera n. 89/2025.
Nel corso della discussione intervengono  le consigliere e  i consiglieri:  Graziani, Innocenti,  Balli,
Amato, Masi, Draghi.
Nel corso della discussione, sono affrontati i seguenti argomenti:
- attuazione del piano del verde;
- coinvolgimento delle imprese nello sviluppo del verde urbano;
- monitoraggio del nuovo verde realizzato;
- potenziamento rifugi climatici;
- coinvolgimento associazioni per la manutenzione di piccole aree verdi;
- attività del Global Service;
- tecnologia impianti di irrigazione;
- manutenzione dei fossi e corpi idraulici;
- sviluppo degli orti sociali;
- sviluppo del verde verticale;
- sponsorizzazioni.

La Vicesindaca Galgani e la Direttrice Nasti danno risposta alle questioni e agli interrogativi posti di
volta in volta dalle consigliere e dai consiglieri.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la proposta di delibera n. 89/2025 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica
delle consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

Esito proposta di delibera n. 89/2025: parere favorevole



- Presenti 9 (nove): Graziani, Amato, Balli, Grazzini (in sostituzione di Casini), Draghi, Innocenti,
Masi, Monaco, Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Favorevoli 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Monaco, Burgassi
- Contrari 3 (tre): Grazzini, Draghi, Masi

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:00.

Nel corso della seduta la Commissione 6 ha approvato il verbale della seduta del 5.12.2025 e del
15.12.2025.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Marco Burgassi Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 15.1.2026.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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